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COMPANMIA DE INTEGRACAO PORTUARIA DO CEARA CEA

COVEARNS 20 SATARO

Aplicagiio: 14/11/2004
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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Ao receber este caderno, confira se ele contém cento e vinte itens, correspondentes &s provas objetivas,
corretamente ordenados de 1 a 120.

2 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais préximo que tome as
providéncias cabiveis.

3 Recomenda-se ndo marcar ao acaso: a cada item cuja resposta divirja do gabarito oficial definitivo, além de néo
marcar ponto, o candidato recebe pontuagdo negativa, conforme consta em edital.

4 Nao utilize nenhum material de consulta que ndo seja fornecido pelo CESPE.
5 Durante as provas, ndo se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagéo do chefe de sala.

6 A duracéo das provas é de trés horas e trinta minutos, jd incluido o tempo destinado & identificacdo — que serd
feita no decorrer das provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

7 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

8 Adesobediéncia a qualquer uma das determinacées constantes no presente caderno, na folha de rascunho ou na
folha de respostas poderd implicar a anulacéo das suas provas.

AGENDA
I 16/11/2004, a partir das 10 h (hordrio de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br— e quadros de avisos do CESPE/UnB, em Brasilia.

I 17 e 18/11/2004 — Recursos (provas obijetivas): formuldrios estardo disponiveis no Sistema Eletrénico de Interposicéo de
Recurso, Internet — www.cespe.unb.br.

Il 15/12/2004 — Resultados finais das provas objetivas e do concurso: Didrio Oficial do Estado do Ceard e Internet —
www.cespe.unb.br.

OBSERVACOES

e Néo serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 11 do Edital n.® 1/2004, de 2/9/2004.
e Informagées adicionais: telefone 0(XX) 61 448 0100; Internet — www.cespe.unb.br.
e Epermitida a reprodugdo deste material apenas para fins didéticos, desde que citada a fonte.




 Deacordo com o comando a que cadaum dositensde 1 a 120 serefira, marque, nafolha derespostas, paracadaitem: o campo
designado com o cédigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o codigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcagdo ou a marcagéo de ambos 0s campos nao serdo apenadas, ou seja, ndo receberdo pontuacao negativa. Para as
devidas marcagdes, use afolha de rascunho e, posteriormente, afolha de r espostas, que € o Gnico documento vélido para a correcao
das suas provas.

« Nositens que avaliam Nocdes de I nfor méatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos 0s
programas mencionados estdo em configuracdo-padréo, em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também que
ndo harestricdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relagéo aos programas, arquivos, diretdrios e equi pamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto paraositensdel a 10 Turismo — uma atividade que vale ouro para o Brasil.
L, 27 de setembro, Dia M undial do Turismo.
A chegada do biodisel O Brasil tem muito a comemorar.

1 O oleo disel usado por 6nibuse caminh8esno Brasil
passard, em breve, a ser misturado com 6leos vegetais. Esses
6leos sdo obtidos da soja, do fruto do dendé, da mamona, do

4 babacu, do amendoim e do algodé&o, entre outros produtos, 52 setores e, em 6 meses, acumulou uma receita liquida de
e, quando misturados ao disel, compdem os 6leos chamados
de biodisel. A partir dessa inovagao, as agroindistrias que

7 produzem os 6leos vegetais serdo impulsionadas e devem
crescer muito. como elemento propulsor do crescimento sustentavel.

Com o biodisel, o pais precisar4 importar menos

1 O Brasil estd mudando. Hoje, o turismo ocupa a

guarta posi¢do na pauta de exportag8es do pais. M ovimenta

4+ 344 milhGes de ddlares. Resultados que reforcam o
compromisso do Ministério do Turismo de priorizar o setor

, . L ) 7 Neste ano, o tema “Esporte e Turismo”, no Dia

10 petréleo e reduzird a polui¢cdo ambiental. ) )
Vija, 20/9/2004, p. 33. Mundial do Turismo, vem selar com chave de ouro essadata,
Em relagdo ao texto acima, julgue os itens seguintes. que, a partir de agora, sera um marco no nNOsso

. ~ . S desenvolvimento.
1 Infere-se das informacdes do texto que o Oleo biodisel é *

menos poluente do que o disel. Geracdo de emprego e renda, reducdo das
2 Ao substituir a preposi¢éo “com” ({.2) pela preposic¢éo a, desigualdades, promog&o daharmoniasocial. Nasce um novo

mantém-se a corre¢ao gramatical e ainformagéo original do s Brasil.

periodo.

Veja, 29/9/2004, p. 84-5.
3 Notrecho “da soja, (...) do algodéo,” ((.3-4), as virgulas se

justificam por separarem elementos de uma enumeraco. Com base no texto acima, julgue os itens subseqientes.

4 A formaverbal “compdem” ((.5) esta na terceira pessoa do

B N 11 Infere-se do texto que o turismo nem sempre foi um setor
plural para concordar com “outros produtos” ((.4). S
5 A insercdo de virgulalogo apés a palavra “agroinddstrias” que representava arrecadacgdo significativa em doélares.

(0.6) muda a estrutura sintatica, mas mantém a correcdo | 15 pelos sentidos do texto, pode-se interpretar, no titulo, a

gramatical do periodo. . . .
expressdo “vale ouro para o Brasil” como vale receita

Julgue se a informagdo contida em cada um dos itens abaixo
segue a mesma diregao argumentativa apresentada pelo autor do
texto. desenvolvimento.

financeirae como vale medal has de ouro nacompetic¢éo pelo

6  Ser&o produzidos 7,5 bilhGes de litros de biodisel poranoa [ 13 Em “a comemorar”, no subtitulo do texto, o emprego do

. . 0 .
partir de 2010, o equivalente a20% do consumo nacional de sinal indicativo de crase manteria a correcio gramatical.

disel.
7 Com o biodisel, sera necessario expandir asimportacbesde | 14 A substituigéo de*acomemorar”, no subtitulo do texto, por
combustivel em até 9,4 bilhdes de reais por ano. 0 que comemorar provoca transgressio das normas da

8 Paraaproducéo do biodisel, em suas diversas etapas, serao
gerados 270.000 empregos.

9 A emissdo de poluentes por disel seraampliadaem tornode | 15 A palavra “propulsor” ((.6) esta sendo empregada com o

escrita cultaformal.

2% em 2005, e em 30%, até 2040. mesmo sentido que tem a expressédo sublinhada no periodo:
Julgue se o trecho abaixo constitui continuag&o coesa e coerente O turismo é um elemento mitigador das questes sociais

para o texto. relacionadas ao desemprego.

10 O produto sera distribuido primeiramente nas regides

. . ~ . . ~. .- | 16 Estaria gramaticalmente correta e coerente com as
préximas aos locais de extrag8o dos 6leos vegetais. N&o ha 9

previsdes ainda de quando as regiGes metropolitanas informacdesdo texto ainsercéo do trecho é o que o turismo
comegardo a ser abastecidas de biodisel. significa logo apos a palavra “social” (1.12).
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A viabilidade do modelo de constru¢éo nacional
depende da infra-estrutura econémica do pais. Os custos de
operagdo dos portos brasileiros sdo exemplo de obstaculo ao
desenvolvimento, ja que sdo de trés a seis vezes superiores
aos dos portos de outros paises, segundo o Ministério de
Ciéncia e Tecnologia.

Plinio de Arruda Sampaio. O Brasil em construgéo. In: MéarciaKupstas. | dentidade
nacional em debate. SSo Paulo: Moderna, 1997, p. 145 (com adaptacdes).

Em relacdo ao texto acima, julgue ositens a seguir.

17

18

O texto apresenta caracteristicas de subjetividade no uso das
pessoas do discurso improprias para a correspondéncia
oficial.

A conjuncdo “j& que” ((.4) pode ser substituida, sem
alteracdo das relagfes sintéticas e da coeréncia do periodo,
por qualquer umadas seguintes: umavez que, pois, por que,
desde que, tanto que, embora.

Deacordo com os Ultimos|evantamentos, rodovias,
ferrovias, hidrovias, portos, aeroportos, redes telefonicas,
armazéns, silos e outras infra-estruturas econémicas sao
insuficientes para atender as necessidades criadas pelo
atual volume de producdo da economia, e muitas delas
encontram-se deterioradas por causa do excesso de uso e

pela falta de manuteng&o.
Idem, ibidem.

No texto acima, mantém-se as exigéncias da norma culta escrita,
ao se substituir

19

20

“para atender as necessidades” ((.4) por para atender a
necessidades.

“excesso” ((.6) por exceco.

Com relacédo acomputadores, sistemas e programas paratrabalho
em escritorio e para navegacdo na Internet, julgue os itens a
seguir.

21

22

23

Além dosdenominadosdesktop, outrosequipamentospodem
ser usados para conex@ em banda larga com a Internet,
como celulares com tecnologia WAP ou GPRS, em que
taxas de até 2 M bps podem ser obtidas.

O acesso a Internet pode ser contratado de organizacfes
chamadas provedoras de acesso a I nternet. Em al guns casos,
essas empresas oferecem conectividade por meio de linha
ADSL, de banda larga, que pode suportar taxa de 1,5
megabytespor segundo paradownload eupload dearquivos.

O navegador é um programa que permite realizar a
transmissédo de arquivos entre o computador cliente e
computadores servidores web disponiveis na Internet. Em
geral, osprotocoloshttp (hypertext transport protocol), https
(http secure) e ftp (file transfer protocol) sdo usados para a
transferéncia de arquivos.

26

27

28

29

30

31

32

33

34

O cliente de e-mail é, em geral, um programa instalado no
computador do usuario, que permite 0 envio e o recebimento
de correspondéncias eletronicas (e-mail) usando os

protocolos SNMP.

Os sistemas do tipo webmail sdo instalados em maquinas
servidoras. Elesdispensam apréviainstalagdo de clientesde
e-mail nos computadores dos usudrios, e permitem o uso de
navegadores web para o envio e a leitura de e-mails.

Plug-ins sdo moédul os de programas que processam arquivos
cujos tipos ndo sdo compreendidos diretamente por um
navegador. Eles podem ser obtidos por download nalnternet
e automaticamente integrados ao navegador. Sao exemplos
de plug-ins: Java Virtual M achine, Windows M edia Player,
Real Audio Music Player e Apple Quick Time.

O uso de mime-types esta associado a configuragdo de
plug-ins de navegadores.

A cameraweb é um periférico que pode ser conectado aum
computador, normal mente, por meio de porta USB, paralela
ou serial, e que produz fotos ou video digital com vérias
resolucgdes, tais como 320 pixels x 240 pixels e 640 pixels x
480 pixels (VGA).

Firewall € uma ferramenta, utilizada por hackers, que
combina software e hardware para monitorar o fluxo de
conteudo dos pacotes TCP/IP enviados e recebidos por um
rede, em busca de falhas e
vulnerabilidades para invaséo.

computador ou uma

Entre os principais produtos do mercado na éarea de
programas para automagcao de escritérios e uso doméstico,
incluem-se o Microsoft Office e o OpenOffice. Ambos
oferecem opgdes de modulos compativeis para edicao de
texto, preparacéo de apresentactes, manipulacdo de basesde
dados e tratamento de planilhas eletrdnicas.

Programas para edi¢&o de texto e producao de apresentacdes
oferecem opcdes parainstalacdo euso defiltrosquerealizam
conversdo de arquivos para formatos publicaveis na Web,
como paginas HTML e imagens.

Utilitarios para andlise de logs de servidores http sdo
importantes para fornecer indicagdo do tipo de trafego mais
comum em um sitio web, permitindo identificar varios
aspectos relacionados ao perfil de visitantes, como: tipo de
navegador usado, paginas mais visitadas, horarios de maior

24 Ostipos de arquivo transferidos entre servidores e clientes tréfego, visitas de robds e duragéo de visitas.
http sdo indicados por meio da tabela de mime-types. S80 | 35 A extensfio csv est4 normalmente associada a arquivos em
exemplos comuns de mime-types: text/Plain, image/html, - oo N - .
. o . S formato gréfico binério, que contém umasérie delinhascom
image/qgif, imagel/jpeg e application/pdf. _ B
N . camposdeinformagcao separados por virgulas. E um formato
25 S&o exemplos de antivirus os programas Norton Internet . - .
Security e McAfee VirusScan. Tais programas permitem que pode ser usado para importagéo e exportagdo de
atualizagdo regular de vacinas para novos virus, arquivos entre softwares, especialmente util em SGBDs,
rotineiramente disseminados pela Internet. planilhas eletronicas e editores de gréficos.
TARDE E permitida a reproducéo apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.
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Um navio esta carregado com 2 produtos siderargicos A e B.
Sabendo que a razdo entre o peso do produto A e o peso do
produto B (ambos em toneladas) é igual a =, julgue ositens que
se seguem. 3

36 Se asoma dos pesos dos 2 produtos é 285 toneladas, entao
0 peso do produto A é superior a 100 toneladas.

37 O peso do produto A é superior ao peso do produto B.

A administracdo de um porto esta selecionando candidatos para
preenchimento de vagas. Os candidatos Paulo e Mario sdo os
Unicos qualificados. A analise de seus curriculos mostra que a

probabilidade de Paulo ser escolhido é % a probabilidade de
Mério ser escolhido é % e a dos 2 serem escolhidos é %

Com base nessas informacdes, julgue os itens subsequientes.

38 A probabilidade de apenas um dos 2 candidatos ser

49 Considere que a quantia de R$ 100,00 tenha sido aplicada
por 2 meses a taxa de juros compostos de i% ao més e a
guantia de R$ 300,00, por 4 meses, a taxa de juros
compostos de j% ao més. Nessa situagdo, se 0s montantes
obtidos ao final do periodo de cada aplicagdo foram,
respectivamente, iguais a R$ 200,00 e R$ 1.200,00,
entdoi =j.

50 Considere a seguinte situacdo hipotética.

Um escritério possui 20 empregados: 15 continuos e
5 digitadores. Cada continuo recebe o salario de R$ 600,00
por més e cada digitador, R$ 800,00 por més.

Nessa situagc8o, se apenas os 5 digitadores receberem um
aumento salarial de 20%, entdo a média mensal dos salérios
dos empregados do escritério ficara 10% maior que amédia
atual.

. . | |
escolhido é superior a % [ RASCUNHO | |
39 A probabilidade de Mério ser escolhido e Paulo ndo, é
. . 1
inferiora —.
10
40 A probabilidade de um dos 2 ndo ser escolhido € inferior
a 85%.
A relacao entre aquantidade y de navios ancorados em um porto
as t horas de um determinado dia obedece a expressao
y = - t2 + 24t - 108, com 8 < t < 18. Com base nessas
informag0es, julgue os itens seguintes.
41 A quantidade mé&xima de havios ancorados no porto ocorreu
as 12 horas.
42 Sey<20,entdo 16 <t < 18.
43 Em nenhum instante do periodo considerado (8 <t < 18), 0
porto teve 10 navios ancorados.
Os contéineres de uma transportadora sdo pesados um a um.
O 1.° contéiner pesa 3 toneladas e 0 3.°, 12 toneladas. Com base
nesses dados, julgue ositens a seguir.
44 Se os pesos dos contéineres estédo em progressao aritmética,
entdo o 5.° contéiner tem peso inferior a 20 toneladas.
45 Seospesosdoscontéineresestdo em progressdo geomeétrica,
entdo o peso do 5.° contéiner é superior a 45 toneladas.
Julgue os itens seguintes.
46 A éareade um retangulo de lados a e b (em metros) é dada
pelaexpressdo a x b, em m2. Se uma chapa planaretangular,
com lados medindo x metros e (12 — x) metrostem areaigual
a 32 m?, entdo os comprimentos dos lados dessa chapa sao
iguais.
47 Se 3 contéineres X, Y e Z, todos com pesos distintos e ndo
vazios, pesam juntos 70 toneladas e os contéineres X e Z
pesam juntos 35 toneladas, entdo o contéiner mais leve pesa
menos do que a metade do peso do contéiner Y.
48 Se o capital de R$ 800,00 € aplicado por 1 ano a taxa de
juros simples de 8% ao més, entdo, ao final do ano, o
montante da aplicacdo serd superior ao dobro do capital
inicial.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

conta valor (em R$) | RASCUNHO |
bancos (25.000)
clientes 12.580
debéntures 8.758
titulos a pagar de longo prazo 35.980
estoque de mercadorias 7.580
provisdo para perda de estoques (1.580)
contas a pagar 15.480
fornecedores 3.258
moveis e utensilios 16.890
veiculos 24.500
capital social 15.820
prédios 15.968
lucros ou prejuizos acumulados 42.071
provisdo para contingéncias 18.750
meaterial de consumo 7.895
depreciacdo acumulada (2.858)

Considerando as contas listadas acima, que representam o
balanco patrimonial de determinada empresa, julgue os itens a
seguir, acerca da estrutura e dos procedimentos para elaboragéo
do balango patrimonial e da demonstracdo do resultado do

exercicio.

51 O ativo circulante apresenta saldo devedor de R$ 1.475.

52 O ativo permanente apresenta saldo devedor de R$ 54.500.

53 A diferencaentre o ativo circulante e o passivo circulante é

de R$ 44.771.

54 O indice de liquidez corrente apurado no periodo é

igual a1,11.

55 Ao se registrar a provisdo para contingéncias, a
demonstragdo do resultado do exercicio serd acrescida em

R$ 18.750.

56 O saldo devedor do patriménio liquido é de R$ 26.251.

57 Seossociosintegralizarem R$ 35.000 em dinheiro, entédo o

capital préprio totalizara 96,1%.

UnB / CESPE — CEARAPORTOS — Concurso Publico — Aplicagdo:14/11/2004 TARDE E permitida a reproducéo apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.
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conta valor (em R$)
receita de vendas 58.750
devolucdo de vendas 1.589
abatimentos sobre vendas 325
ICM S sobre compras 8.570
receita antecipada 18.570
custo damercadoria vendida 31.850
sa&rios a pagar 7.890
capital socia 45.870
despesas com seguros 3.900
despesas com energia el étrica 890
despesas com telefone 978
receitafinanceira 6.870
seguros antecipados 4.100
provisdo para devedores duvidosos 9.980
fretes sobre compras 3.598
despesas com salarios 9.800
ICM S sobre vendas 10.000
devolucdo de vendas 1.589

Considerando que os dados acima apresentados correspondem a
uma parcela das contas de determinada empresa, julgue os itens

a seguir.

58 A margem bruta da empresa foi superior a 40%.

59 A margem antes de imposto de renda e contribui¢do social

€ superior a 20%.
60 A receitaliquida de vendas corresponde a R$ 46.836.
61 O lucro antes do imposto de renda é de R$ 6.288.

62 Ao seapurar o lucro e adicionar seu valor ao capital social

obtém-se o saldo de R$ 52.158.
| RASCUNHO |

| A |

Acerca dos procedimentos adotados para o registro dos eventos
contabeis, julgue os itens seguintes.

63

64

65

66

67

68

69

70

O registro da provisdo para desvalorizagdo de estoques
propiciara crédito no ativo circulante e débito no passivo
exigivel em longo prazo.

Ao se efetuar o registro dos tributos sobre o lucro, ha
acréscimo no passivo, no caso de pagamento posterior, e
decréscimo no resultado, o quereduzirao patrimonio liquido
ao se registrar o lucro apurado.

O registro do resgate de debéntures emitidas em longo prazo
provocara redugdo no patriménio liquido e acréscimo no
ativo circulante.

O acréscimo de capital na forma de imobilizado
proporcionard aumento do indice de liquidez corrente.

Ao se adquirir mercadoria para revenda, o valor do IPl e o
valor do frete sobre vendas serdo incorporados ao estoque.

Considerando que um ativo permanente imobilizado, cujo
valor historico é de R$ 50.000, tenha sido depreciado em
R$ 12.600, ao se efetuar avenda desse ativo por R$ 40.000,
0 prejuizo obtido serd de R$ 10.000.

Ao seregistrar aperdapermanente deinvestimentos, no caso
de inexisténcia de provisdo para perda, ha redugdo do
resultado.

Ao se registrar a aquisicdo de mercadorias a prazo, ha

aumento do passivo exigivel. Por outro lado, ao se efetuar o
pagamento a fornecedores, ha redugdo do disponivel.

Acerca de financas e orcamento empresarial, julgue os itens

seguintes.

71 O orgcamento de vendas é a peca principal para a elaboragao
dos demais orgamentos.

72 O valor presente liquido devera ser maior que o valor do
investimento em anélise. Se o valor presente liquido for
inferior ao valor do investimento, o investimento sera
inaceitavel.

73 Ao preparar 0 or¢camento de compras para 0 proximo

periodo, o responsavel tem de considerar, além de outras
variaveis, o prazo médio de compras e o prazo médio de
pagamentos.

Considerando a estrutura patrimonial e os conceitos vinculados
a balanco patrimonial e demonstracdo do resultado, julgue os
itens seguintes.

UnB / CESPE - CEARAPORTOS - Concurso Plblico — Aplicagdo0:14/11/2004

74 O objetivo da demonstragdo do resultado do exercicio é
evidenciar o saldo dos lucros acumulados até o periodo.

75 O balanco patrimonial apresenta a diferenca entre os
resultados credores e devedores das contas de resultado.

76 Deve-se registrar a exaustdo de um veiculo, com aredugao
do ativo permanente.

77 Ao se registrarem 0s gastos pré-operacionais, o ativo ndo
sofre modifica¢@o em seu saldo global.

78 O valor correspondente a marcas e patentes configura um
exigivel.

79 Asparticipacdes em outrassociedades serdo classificadasno
ativo permanente, quando ndo houver interesse em
comercializé-las.

80 O registro dosjuros sobre empréstimos captados reduzira o
lucro na demonstracgéo do resultado do exercicio.

TARDE E permitida a reproducéo apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.
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conta valor (em R$) reero ]
- RASCUNHO
caixa 50.000 L1 I
fornecedores 18.700
capita socia 87.500
clientes 54.790
empréstimos a pagar de longo prazo 55.780
banco 14.800
deségio na emisséo de debéntures (15.870)
provisdo para devedores duvidosos 9.895
duplicatas descontadas (25.870)
seguros antecipados 25.470
titulos areceber de longo prazo 25.870
lucros ou prejuizos acumulados (52.450)
acles de outras companhias 68.780
agio na emissdo de debéntures 12.587
debéntures conversiveis em agdes 68.750
provisdo para perda de investimentos 31.470
veiculos 69.870
depreciacéo acumulada 35.748
provisdo para contingéncias 22.800
receita antecipada 35.870
empréstimos a pagar de curto prazo 35.870

Considerando as informagfes do quadro acima, julgue os itens

seguintes.

81 O total do ativo circulante é de R$ 109.295.

82 O total do passivo circulante é de R$ 166.120.

83 O patrimdnio liquido totaliza R$ 47.637.

84 O indice de liquidez corrente totaliza 2,23.

85 Ao registrar a ocorréncia de contingéncias, previstas
inicialmente, no valor de R$ 22.800, o ativo circulante
sofreréa decréscimo.

Considerando as operag@es tipicas de uma empresa comercial,

julgue os itens a seguir.

86 O registro da captagdo de empréstimos de longo prazo
proporcionara acréscimo ao exigivel a longo prazo e
decréscimo no ativo circulante.

87 Ao se efetuar o registro da apropriacdo de salérios, ha
decréscimo tanto no resultado como no ativo disponivel.

88 O registro da reserva de reavaliagdo proporcionara
acréscimo no patrimoénio liquido e decréscimo no passivo.

89 Ao apropriar os dividendos a pagar, o ativo diferido sofrera
acréscimo, enquanto o resultado sofrera decréscimo.

90 O aporte de capital na forma de maquinas e equipamentos
ndo-quitadosproporcionaraacréscimo do valor total do ativo
e aumento no patriménio liquido.

Acerca dos procedimentos utilizados para o registro de

empréstimos e aplicacdes, julgue os itens a seguir.

91 Para um capital de R$ 15.000 aplicado a taxa de juros
simples de 10% ao ano, durante seis anos, o valor dos juros
mensais sera superior a R$ 1,50.

92 Ao captar empréstimo de R$ 50.000, com taxa de juros
composta de 3% ao més, durante 6 anos, a empresa pagara
aquantiafixade R$ 1.500 mensais de juros.

93 A remuneracdo obtida com a aplicacdo de recursos em
poupanga proporcionard acréscimo ao ativo circulante
disponivel.

94 Os juros compostos crescem de maneira linear,
proporcionando parcelas distintas ao longo da vigéncia do
contrato.
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Acercadasoperagdesvinculadas afolhade pagamento, julgue os
itens seguintes.

95 O imposto de renda retido na fonte sobre salarios é um
recurso do empregado que a empresa repassa aos cofres
publicos.

96 O recolhimento do FGTS é obrigacéo da empresa, e o valor

ndo é descontado do salario do empregado.

97 O salério a pagar constitui obrigacdo da empresa e sera
classificado como circulante, uma vez que nao podera ser
pago em longo prazo.

98 O INSS arecolher seréa classificado no passivo circulante e
terd parcela do empregador e parcela do empregado.

Acerca da estrutura do plano de contas de uma empresa
comercial, julgue os itens a seguir.

99 A reserva para contingéncias sera classificada no passivo.

100 O &gio na emissdo de agdes sera classificado como reserva
de lucros.

101 A aquisicdo de companhias no exterior proporcionara
acréscimo ao patriménio liquido e decréscimo ao passivo
exigivel.

102 Ao se registrar a depreciacdo acumulada de itens do ativo
circulante, ha decréscimo tanto no resultado como no ativo
permanente.

103 A equivaléncia patrimonial sera registrada no ativo e no
resultado.

104 Ao ser controlado pelo sistema periédico, o estoque de
mercadorias ndo proporcionara o valor do custo de
mercadorias vendidas no ato da venda.

105 A provisao para desvalorizagdo de estoque de mercadorias
€ uma conta de ativo de natureza credora.

106 Os custos relativos a receitas futuras serdo classificados no
passivo e tém natureza devedora.

107 As despesas com manutencdo de equipamentos serdo
registradas no ativo permanente imobilizado.

108 O acréscimo da receita antecipada ndo caracteriza um
acréscimo no resultado do exercicio.

109 Ao registrar adespesa antecipada de seguros, aempresa nao
reduzira seu resultado.

110 O registro de assinaturas de revista caracteriza uma despesa
antecipada.

111 Aoregistrar o gasto com expansdo, aempresaaumentaraum
ativo diferido e reduzird um circulante.

112 Ao efetuar o pagamento antecipado de aluguel, a empresa
registrara acréscimo ao ativo circulante e decréscimo no
ativo circulante. Dessa maneira, ha uma permutacao.

Acerca do registro das operagdes de uma empresa no diério,

julgue os itens seguintes.

113 Um empréstimo com juros prefixados e pagamento total no

préximo més deve ser langado da forma a seguir.

D caixa
C empréstimos a pagar

C juros ativos a pagar

114 O reconhecimento de perda permanente de valores areceber

deverd ser registrado da seguinte maneira.

D clientes

C proviséo para devedores duvidosos

115 O registro da emissdo de debéntures em longo prazo, com

agio, deverd ser feito de acordo com o modelo seguinte.

D caixa/banco
C debéntures a pagar

C &gio na emisséo de debéntures

116 O registro davendade mercadorias a prazo, com incidéncia
de tributos, segundo o sistema de controle permanente,

devera ser feito como o modelo abaixo.

clientes
impostos sobre vendas

impostos a recolher

O O O O

receita de vendas

117 O registro do pagamento de dividendos ndo apropriados

devera ser feito da forma seguinte.

D dividendos a pagar

C banco
118 O registro de reserva de capital é feito do modo seguinte.

D reserva de capital

C resultado do periodo

119 Ao se efetuar o registro de baixa de bens totalmente

depreciados, o saldo global do ativo ndo sofreréd alteracéo.

120 A constituicéo dereservadelucrosarealizar é caracterizada

pela reducdo do ativo permanente diferido.
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